

LA POLITICA INTERNACIONAL

España ante la Sociedad de Naciones

Ayer hubo sesiones de poco interés; hoy se discutirá el ingreso de Alemania

GINEBRA, 8.—En la sesión de la mañana de ayer, el presidente de la Asamblea, señor Nintchitch, dió cuenta del resultado de las elecciones verificadas en las Comisiones. Por la tarde celebraron sesión el Consejo, las Comisiones y la Asamblea.

Únicamente la de ésta ofreció alguna particularidad. La Mesa presentó la petición de ingreso de Alemania y propuso celebrar hoy sesión plenaria para pronunciarse sobre la admisión de Alemania y la concesión a la misma de un sitio permanente en el Consejo. Hoy, pues, sesión histórica. He aquí su orden del día:

Examen del informe de la primera Comisión de la Asamblea sobre la petición de admisión en la Sociedad de Naciones, formulada por Alemania.

Examen de la resolución adoptada por el Consejo el 4 de septiembre último, relativa a la designación de Alemania como miembro permanente del Consejo; el aumento del número de puestos no permanentes hasta nueve y la proposición formulada por la Comisión encargada de estudiar la composición del Consejo relativa a la elección de miembros no permanentes y al régimen de su mandato.

El Consejo trabaja y aprueba el empréstito para los refugiados belgas

GINEBRA, 8.—Las conversaciones particulares ha continuado, con finalidades diplomáticas.

El Sr Vanderveelde se ha entrevistado con el Sr Austín Chamberlain.

Tomase que varias delegaciones, especialmente la noruega, trataran de solicitar que fueran separadas las cuestiones relativas a la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones y la de la concesión de un puesto permanente a dicho país en el Consejo del organismo de Ginebra.

Esto podrá dificultar o impedir la entrada de Alemania en la Sociedad.

Estos rumores no se han confirmado, y el Consejo ha trabajado en calma. Después de una exposición del Sr. Vanderveelde, el Consejo ha aprobado el proyecto del Comité financiero relativo al empréstito para los refugiados búlgaros. El Consejo ha comprobado mejoras en las relaciones greco-búlgaras. Finalmente se ha ocupado de los asuntos de trámite.

Briand se muestra optimista

GINEBRA, 8.—Briand ha declarado que en lo que concierne a la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones no habrá dificultad ni sorpresa de ninguna clase.

Al hablar de las diferencias entre Polonia y Alemania, agregó que serán solventadas fácilmente, pues ambas naciones están inspiradas en un gran espíritu de concordia.

En cuanto a las cuestiones pendientes entre Francia y Alemania, dijo el Sr. Briand hallarse convencido de que se resolverán también fácilmente, ya que ambas potencias forman parte de la Sociedad de Naciones.

El Banco de Inglaterra presta 400.000 libras a Bulgaria

SOFIA, 7.—Habiendo cumplido el Gobierno búlgaro las condiciones impuestas por la Comisión financiera de la Sociedad de Naciones, el Banco Nacional de Bulgaria acaba de obtener del Banco de Inglaterra un crédito de 400.000 libras esterlinas, a cuenta del empréstito destinados a la instalación de los refugiados búlgaros.

Argentina no puede aceptar, por ahora, puesto en el Consejo

BUENOS AIRES, 8.—El Sr. Gallardo, ministro de Negocios Extranjeros, desmiente la noticia según la cual el vizconde Cecil ha declarado que la Gran Bretaña desea que la Argentina ocupase un sitio semipermanente en el Consejo. Ha declarado de todas maneras que se han enviado instrucciones al representante de la Argentina en Ginebra, para que responda en todo caso que la Argentina no puede aceptar esta invitación, porque el Congreso de este país no ha ratificado todavía la adhesión de la Argentina a la Sociedad de Naciones.

Comentarios franceses, checoslovacos e ingleses

PARIS, 8.—La Prensa francesa, en general, alaba los discursos de Benés y Nintchitch y espera que no duda que la delicada cuestión de los puestos permanentes en el Consejo de la Sociedad será resuelto finalmente de modo satisfactorio.

PRAGA, 8.—El «Ceske Slovo», lo mismo que casi todos los periódicos bohemios, ve en la adhesión de Alemania la piedra angular más importante de la postguerra, el cumplimiento definitivo y total del Pacto de Locarno y la tranquilidad en el Rin. Las buenas relaciones establecidas entre Alemania y Francia—termina diciendo—ga-

rantizarán al mismo tiempo la seguridad de la Europa central.

LONDRES, 8.—Dice el «Daily Express», en su artículo de fondo:

«La Sociedad de Naciones prueba de día en día que es sencillamente una concha vacía, y los acontecimientos muestran que está sujeta a toda clase de amenazas e intimidaciones.»

No hay razones para que continúe existiendo más tiempo una Liga que no puede jamás terminar el objeto para el que fue creada.

Puesto que es así, la Gran Bretaña no debe seguir gastando su tiempo y su dinero. Debe retirarse y trabajar con sus Dominios en desarrollar y reforzar la sola sociedad de las naciones que merece interesarla: el Imperio británico.»

Del Extranjero

El Parlamento francés ratificará las economías

PARIS 8.—En la Presidencia del Consejo de ministros han manifestado que la serie de reformas que se llevan a cabo en la actualidad, con objeto de realizar disminuciones en los gastos que den por resultado economías generales, serán sometidas a la ratificación del Parlamento cuando éste se reúna en el próximo mes de octubre.

El Gobierno planteará entonces la cuestión de confianza, y no aceptará que se entablen discusiones ni interpelaciones acerca de las medidas que han de ser adoptadas en virtud de la ley del corriente hasta que el Gobierno elija por sí mismo el momento oportuno para que dichas medidas sean ratificadas por las Cámaras.

Bélgica rechaza un préstamo

BRUSELAS 8.—Según información no confirmada, el Gobierno belga, informado de las condiciones que imponía el financiero judío señor Loewenstein para prestar a Bélgica seis millones de libras esterlinas, las ha rechazado.

Congreso de Carreteras

MILAN 8.—Por la mañana y por la tarde han celebrado sesiones las dos secciones del Congreso, discutiendo las Memorias sobre las carreteras de asfalto y sobre la circulación en las carreteras y su explotación.

A las cinco se verificó una gran recepción de los congresistas en la Exposición. Las lenguas oficiales son el italiano, francés, inglés y alemán.

El Congreso panamericano de la tuberculosis, en Córdoba

WASHINGTON 8.—La Unión Panamericana distribuyó entre las Legaciones y Embajadas de los países miembros de esta institución, un proyecto de programa para el primer congreso panamericano de la tuberculosis, que se reunirá en Córdoba, República Argentina, en octubre de 1927.

La Argentina aceptó una invitación que le fué hecha para enviar representantes a la conferencia panamericana de sanidad pública, que se reunirá los días 26 y 28 de septiembre próximo, bajo el patrocinio de la oficina sanitaria panamericana.

Otras nueve naciones han contestado también aceptando igual invitación.

El traje del comandante Ramón Franco

MONTEVIDEO 8.—Los señores Fernando García e Ignacio Arcos hicieron entrega al Museo Histórico de esta capital del traje completo que utilizó el comandante Franco en su viaje de España a Buenos Aires en el «Plus Ultra».

LOS TEATROS

Fuencarral.—Compañía de Portes

En breve, tal vez pasado mañana, comenzará en el teatro Fuencarral la temporada de invierno.

Actuará en aquel escenario una bien concurrida compañía de verso dirigida por el primer actor Emilio Portes.

Como primeras actrices figuran en la nueva compañía Guillermina Soto y Eloisa Pacheco.

Como actores cómicos están Enrique Porvedano, que abandona el género lírico, y el veterano Arturo Espada. El resto del elenco está integrado por las actrices Teresa Intilini, Rosa Guerrero, Adela González, Aurelia Díaz, Ketty Guerrero, Emilia Urcola y Lola Eguiluz, y de ellos, el excelente galán Félix Dafaufe, Faustina Cornejo, Rafael Labra, Santiago Barat, Salustiano Jiménez, Pedro Yáñez y otros.

Entre las obras nuevas se cuentan «La mala hierba», de Mario Blasco, hijo del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez, y otra, aún sin título, de Isaac Pacheco y Andrés L. Solans.

Información de Marina

Cuerpo general

Se nombra subdirector de la Escuela Naval Militar al capitán de fragata don Juan de la Vega, en relevo del jefe de igual empleo don Antonio de Azarola, que le corresponde embarcar.

Se concede un mes de prórroga a la licencia que disfruta por enfermo el alférez de navío don José Arnau.

Cuerpo subalterno

Accediéndose a lo solicitado por el primer contramaestre don Francisco Sánchez Carnero, se le conceden dos meses de licencia para Cartagena y Tetuán (Marruecos), con arreglo a los preceptos del artículo 31 del vigente Reglamento de licencias temporales que le son de aplicación, la cual empezará a disfrutar a su desembarco del cañonero «Canalejas».

Se dispone que el auxiliar tercero de oficinas de Marina, don Arturo Lara, cese de prestar sus servicios en la Comisión de Marina en Europa y pase destinado al Ministerio, siendo relevado en la referida Comisión por el auxiliar segundo don Arturo Alvarez Ruiz.

En vacante reglamentaria, se promueve a su inmediato empleo al segundo condestable graduado de alférez de Artillería de la Armada, don Antonio Vázquez Díaz.

El entierro del teniente de Artillería señor Tordesillas

Desde las siete de la mañana y en la estación del Mediodía, y en el furgón convertido en capilla ardiente, se dijeron varias misas ante el cadáver del teniente de Artillería don Enrique Tordesillas Calbetón.

Acudieron a oír las varias centenares de amigos y familiares. Sobre el féretro se habían colocado varias coronas.

A las diez de la mañana fué sacado el cadáver en hombros de sus primos.

Presidieron el duelo el conde de La Bisbal, el marqués de Jandari y don Leopoldo Tordesillas, tío del finado; don Juan Martínez Cubells y don Mateo Silvela.

La comitiva siguió hasta el cementerio de San Isidro, donde fué enterrado el cadáver del teniente.

¿Una nueva fábrica de gas en Barcelona?

En los centros financieros e industriales se habla estos días de la construcción de una gran fábrica de gas en Barcelona, en la que las instalaciones más modernas permitirán la producción del gas en condiciones mucho más económicas que en la actualidad.

El rumor, que de día en día va adquiriendo más consistencia, señala como iniciadores a la Internacional Power Industrial and Holding Company, en la que colaboran las primeras figuras financieras y técnicas de Inglaterra, Francia y Bélgica, en unión de personalidades de la Banca y técnicos españoles.

Proceso a sacerdotes acusados de espionaje

MOSCU 8.—El tribunal de Kofestan, cerca de Kieff, juzgó a varios sacerdotes católicos acusados de espionaje por cuenta de la oficina de informaciones secretas de Polonia y de falsificar documentos con los cuales los agentes polacos de ese servicio pudieron cruzar la frontera.

Fueron condenados, uno de ellos, el sacerdote Julinsky, a la pena de muerte; otros tres a prisión por diversos términos, y dos fueron absueltos.

Sport náutico

Regatas de traineras en San Sebastián. Con animación extraordinaria se han celebrado las tradicionales regatas de San Sebastián. Acudieron traineros de varios puntos del litoral, resultando de una belleza y emoción enormes.

De los alrededores y de los pueblos de la costa vinieron cientos de aficionados a ver triunfar a sus favoritos.

El público estacionado a lo largo de muelles y en todos aquellos parajes donde pudiera dominar bien la lucha, seguía con interés vivísimo su resultado. He aquí la clasificación general:

1. Trainera «Antiguakoama núm. 1».

de Ondárroa, patronada por Juan Bautista Beitia, que empleó 19 minutos y 32 segundos.

2. Trainera «Sanjandarra», de Pasajes de San Juan, patronada por Francisco Laboa, en 19 minutos, 41 segundos y 3/5.

3. Trainera «Ondarrabitarra», de Fuenterrabía, patronada por Román Aguirre, en 19 minutos, 50 segundos y 4/5.

4. Trainera «Donostiarra», de San Sebastián, patronada por Domingo de la Hoz, en 19 minutos, 53 segundos y 4/5.

5. Trainera «Virgen del Mar», de Fuenterrabía, patronada por Manuel Goicoechea, en 19 minutos, 57 segundos y 2/5.

6. Trainera «Antiguakoama núm. 2», de Ondárroa, patronada por José Miguel Valenciaga, en 20 minutos, 24 segundos y 1/5.

7. Trainera «Virgen de la Gula», de Portugalete, patronada por León Aureliano Gutiérrez, en 20 minutos, 53 segundos y 2/5.

Por lo tanto, quedan para la bandera o regata de Honor las dos primeras de la clasificación, o sea Ondárroa y Pasajes de San Juan, llevando los de Ondárroa una ventaja de nueve segundos y tres quintos.

Ambas correrán con las traineras cambiadas.

No es mucha ventaja, en realidad, si se tiene en cuenta el viraje de Pasajes; pero ya costará lo suyo el recuperar. De todos modos el duelo Vizcaya-Guipúzcoa será formidable, representadas por Ondárroa y Pasajes de San Juan, respectivamente.

Reformas en Portugal

Propone el ministro, entre otras cosas, suprimir por completo la Marina colonial

LISBOA, 8.—El ministro de Colonias presentará en breve a estudio del Consejo de ministros su programa de reforma colonial.

Entre otras cosas, propondrá la extinción de la marina colonial y del régimen de altos comisarios—después de la normalización financiera y económica de Angola y Mozambique—para volver el Gobierno de estas posesiones al régimen colonial de 1907. El ministro proyecta, además, la creación de Bancos autónomos en Angola y Mozambique; el establecimiento de escuelas profesionales distintas para europeos e indígenas; reorganización de las escuelas coloniales de Medicina tropical; organización completa de la legislación sobre exploraciones y búsqueda de diamantes; trazado de cartas orgánicas de todas las provincias ultramarinas; sustitución de los Municipios por organismos de mayor eficacia, manteniendo solamente el Senado de Macao y el Consejo legislativo de la India y otras reformas más.

Una representación de 50.000 habitantes de la India envió al ministro de Colonias una enérgica protesta contra el Vaticano, porque aún no ha designado un nuevo obispo para Damão.

Inauguración de un nuevo ferrocarril

Se inauguró el nuevo ferrocarril de Vigo a Bayona.

Las autoridades y los invitados que asistieron al acto de la inauguración ocuparon el ferrocarril, siendo saludados por el vecindario de los pueblos del trayecto.

El material empleado para la construcción de este ferrocarril es todo el netamente español.

Escuelas Nacionales

Se concede permiso para exámenes a don Juan Carreta, maestro de Ribera de Cardos (Lérida), y a D. Adolfo Pérez, de A'baladejo (Ciudad Real).

Se concede dispensa de defecto físico para cursar y ejercer el Magisterio a D. Restituto Escobar, D. Juan Patiño y D.ª Julia Celda Antich.

Se aplica el artículo 178 del Estatuto vigente a D.ª Eudisia Blanco, maestra de Villaverde de Sandoval (León).

Se desestiman instancias de D. Ambrosio Torija, maestro jubilado de las Rozas (Madrid), que reclama haberes, y a D.ª Teresa Rodríguez, de Taadrid (Oviedo), en solicitud de abono de haberes atrasados.

Se concede indulto de pena impuesta a D.ª Consuelo Moras, maestra que fué de Laureda (Coruña).

Se declara que D. Atanasio Alonso, maestro que fué de Serradilla (Salamanca), sólo puede solicitar el reingreso.

NUEVO DECALOGO

Para la marcación radiogoniométrica

La crecida frecuencia con que va siendo utilizado este procedimiento interesantísimo y altamente valioso para el navegante y las reiteradas quejas que se encuentran publicadas del sistema, la mayor parte debidas al poco conocimiento de su teoría, nos ha llevado a estudiar la serie de preceptos que estimamos pueden conducir al empleo práctico más eficiente de la radiogoniometría, los que creemos cristalizan en el siguiente decálogo:

Primero. Siempre que por cualquier procedimiento ajeno al radiogoniómetro se sitúe el buque debe aprovecharse la ocasión de marcar o pedir ser marcado por gonio, o ambas cosas, con objeto de perfeccionarse en su empleo, cobrar fe en el sistema, si concurre con la situación, o tener en todo caso idea de lo que puede esperar el navegante del nuevo procedimiento.

Segundo. Marcar y pedir ser marcado cuanto más cerca mejor, dentro de los límites de la seguridad de la navegación.

Tercero. Marcar y pedir ser marcado con preferencia de día a la noche.

Cuarto. Evitar el tener que marcar o pedir ser marcado especialmente una hora después del ocaso del sol y una hora antes del orto, que son las ocasiones más desfavorables.

Quinto. No marcar ni pedir ser marcado durante una intensa perturbación meteorológica, como chubasco duro, etc., aun cuando no haya presencia de fenómenos eléctricos.

Sexto. No pedir que nos marque una estación costera situada en litoral corrido en dirección muy poco abierta con nuestra marcación.

Séptimo. Marcar estación con preferencia de onda más larga, excepto los radióforos.

Octavo. No confiar en estación situada en un monte elevado.

Noveno. No confiar en estación muy metida en tierra o rodeada de civilización, como poblaciones o donde haya instalaciones de redes de alta tensión.

Décimo. Si se marca un avión, para darle la marcación hay que tener en cuenta altura y distancia.

Todos estos preceptos se encierran en el consejo de que siempre que se utilicen las marcaciones radiogoniométricas se tengan presentes sus errores posibles para, trazados, tener la zona de posición del buque. (De «Vida Marítima»).

La huelga minera inglesa

Continúan las reuniones

LONDRES 8.—Los delegados de los propietarios de minas han celebrado una detenida reunión para examinar las cuestiones planteadas ayer por Mr. Churchill, en la reunión que celebró con los representantes patronales.

Los delegados han acordado felicitar a éstos por su actitud, particularmente en lo referente a lo de la reorganización de la Asociación minera patronal, para convertirla en un organismo autónomo con objeto de negociar un arreglo basado en un acuerdo nacional.

El Comité nacional del Carbón se ha reunido ayer tarde bajo la presidencia de Mr. Churchill, examinando los acuerdos tomados por los delegados de la Asociación de Mineros, acuerdos que fueron acogidos con viva satisfacción.

Churchill gestiona una nueva conferencia de obreros y patronos

LONDRES 8.—Después de la conferencia que las partes interesadas en el conflicto minero celebraron ayer con el bierno, en la cual el señor Churchill dió a entender que podría reunirse si fuera necesario el Tribunal industrial, asistiendo ambas partes en litigio, el Comité central de la Asociación de Propietarios de Minas consultará a las Asociaciones de los distritos, para ver si ha de contestarse afirmativamente a la petición del Gobierno de reanudar con la Federación de Mineros negociaciones de carácter nacional.

Nueva conducción de aguas

MALAGA, 8.—Se ha celebrado el acto de la inauguración oficial de la nueva conducción de aguas de Torremolinos, destinada a ampliar el servicio de la población.

Concurrieron todas las autoridades civiles y militares, el Ayuntamiento en pleno y el personal técnico y la Prensa.

Al acto estaban invitados los dos últimos cabildos del antiguo régimen, autores del plan, y que hicieron la obra del empréstito para realizarlo; pero no concurrieron.

LA SITUACION EN CHINA

Nota del Almirantazgo inglés sobre el ataque a un cañonero

LONDRES, 8.—El Almirantazgo ha facilitado una nota en la que da detalles acerca del ataque por soldados chinos al cañonero británico «Cookhaferd», el día 29 de agosto.

Acababa de llegar a Yang Chang un vapor inglés, el «Walnau», y se disponían a desembarcar del mismo los pasajeros, cuando subieron a bordo unos soldados chinos que se apoderaron del capitán y de los oficiales, conservándolos prisioneros. Mientras tanto, otros soldados chinos abrían fuego desde la orilla contra dicho barco, cesando en el tiro al ver llegar un cañonero inglés, que acudía en auxilio del referido vapor.

En aquellos mismos momentos, fuerzas del general Yang Cheng, partidario de Wu-Pei-Fu, se apoderaban, por su parte, de otro vapor británico, cuya tripulación apresaron, dejando a bordo del buque trescientos soldados, para impedir todo socorro por parte de las fuerzas navales inglesas.

El cañonero británico trató de acercarse al «Walnau», para libertar a la oficialidad del mismo, pero los soldados chinos abrieron fuego contra él; en vista de lo cual el cañonero pidió, y obtuvo, autorización para, en unión de otro barco inglés, hacer uso de la fuerza.

El día 5 de septiembre las fuerzas navales inglesas intentaron libertar a los dos referidos barcos británicos; pero fueron atacados por artillería y ametralladoras chinas, contestando al fuego y retirándose luego.

El capitán de uno de los vapores apresados por los chinos logró huir, pero se carece de noticias respecto a los cinco oficiales que quedan todavía a bordo de los barcos ingleses.

Población bombardeada

SHANGAI, 8.—Los cañoneros ingleses «Cockhaferd» y «Widgelden» han bombardeado la población china de Wan-Kien, en represalia del fuego de fusilería que se les hizo desde una de las orillas del río Chang-Tse.

SHANGAI, 8.—Las manifestaciones que han tenido lugar con motivo del aniversario de la firma del Tratado con los boxers han transcurrido sin que se produjera incidente alguno de importancia, gracias al servicio de orden, acertadísimo, montado por la Policía internacional.

Solamente se han practicado cuatro detenciones.

La Policía voluntaria ha sido desmovilizada.

La muerte de Pérez Lugín

El acto del entierro

LA CORUÑA, 8.—Ayer tuvo lugar el entierro del notable periodista y escritor Pérez Lugín; el acto resultó imponente.

Todas las calles del trayecto estaban repletas de público. Balcones y galerías aparecían cuajados de personas. El nuevo Club, la Reunión de Artesanos, Casino Republicano, Asociación Patronal, Cámaras de Propiedad y Comercio y otras entidades, tenían sus edificios enlutados.

El féretro fué trasladado a la carroza, que arrastraban caballos a la «Gran Doumón», a hombros de los escritores Fernández Flórez y Répide, por la Prensa de Madrid; Augusto Barreiro, director de «La Voz de Galicia», y director de «El Orzán», Leandro Pita Romero.

A las siete y cuarenta y cinco se puso en marcha la comitiva.

Abría marcha la Guardia municipal, de gala, y los niños de las escuelas, con banderas. El féretro llevaba numerosas coronas, incluso una del Ayuntamiento.

Asistieron Comisiones de los Ayuntamientos de La Coruña, Santiago y Sada, Cámaras de Comercio, Universidad y Prensa; representantes de capitán general, gobernador militar, comandante de Marina, gobernador civil, presidente de Audiencia y delegado de Hacienda.

El duelo de respeto lo constituían Alejandro Barreiro, por la familia; representantes de la Prensa de Madrid, presidente de la Diputación, gerente de «La Voz de Galicia», representantes de la Academia Gallega y Centro de Galicia de Madrid.

En el cortejo formaban personalidades de todas las clases sociales. El coro «Cantigas da Terra» cerraba la comitiva.

En el cementerio bajaron el féretro hasta la sepultura miembros de la Asociación de la Prensa coruñesa.

Pérez Lugín deja sin terminar dos novelas llamadas «Asminda Moscova» y «La Virgen del Rocío entró en Sevilla».

La tasa del maíz en Gijón

La Alcaldía de Gijón facilitó a la Prensa la siguiente nota:

«A partir de la fecha, previa autorización de la Dirección general de Abastos, queda sometida a tasa toda la harina procedente de maíz, con pago de dos pesetas de derechos arancelarios, que exista en Asturias en la actualidad, y la que en lo sucesivo se molture e importe, debiendo venderse en fábrica al precio que señale la respectiva Alcaldía, y que será necesariamente el que resulte de cargas, 32 pesetas, valor del maíz en almacén importador, los gastos de transporte hasta la fábrica o molino más dos pesetas setenta y cinco céntimos en cien kilos, por mermas, gastos de molinación y beneficio industrial.»

A los almacenistas y detallistas se aplicarán las reglas establecidas para el maíz en los números quinto y sexto de la circular publicada en el «Boletín Oficial» de 13 de agosto último, sobre la base del precio de compra, no tolerándose otro recargo en el mismo que el señalado en dichos preceptos.»

Comandante de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Información americana

Nombramiento de Presidente interino de la República

BUENOS AIRES 8.—El Senado y la Cámara de los Diputados han procedido a la designación del presidente interino de la República, para el caso de que cesara en sus poderes el titular.

El Senado ha propuesto a don Leopoldo Melo y la Cámara a don Miguel Sussini.—Agencia Americana.

Aprobación de leyes

BUENOS AIRES 8.—La Cámara de los Diputados ha sancionado la ley aprobada anteriormente por el Senado, que establece con carácter obligatorio el pago de los salarios en moneda nacional argentina.

También ha aprobado la ley que prohíbe el trabajo nocturno en las panaderías y la relativa a los derechos civiles de las mujeres.

En la misma sesión ha establecido las medidas que deben ser adoptadas para establecer un servicio profiláctico contra la lepra y ha comenzado el examen del proyecto de levantar un censo general de la República Argentina.

Finalmente ha concedido autorización al Presidente de la República, don Marcelo de Alvear, para ausentarse temporalmente de la capital.—Agencia Americana.

Nueva ley de Reclutamiento

BUENOS AIRES 8.—La Cámara de los Diputados ha aprobado la nueva ley de Reclutamiento.

El Senado someterá a revisión uno de los artículos de la mencionada ley, que es el que se refiere a la amnistía general para los infractores de la ley antigua.

Además, parece que dispondrá la exención en favor de los que se hubieren retrasado en el pago de la tasa fijada en la ley antigua.—Agencia Americana.

Catástrofe sin importancia

BUENOS AIRES 8.—No han resultado muertos ni heridos graves en el descarrilamiento de un tren de la Compañía del Ferrocarril Central Argentino, a pesar de haber volcado cinco vagones.—Agencia Americana.

Viaje del ministro de Justicia

ASUNCION 8.—Ha marchado a Buenos Aires por breves días el ministro de Justicia, doctor Aponte.—Agencia Americana.

RIO DE JANEIRO 8.—El Gobierno brasileño ha reembolsado bonos del Tesoro por la cantidad de 20,000 contos de reis.—Agencia Americana.

Colonias austriacas en Río de Janeiro

RIO DE JANEIRO 8.—El Presidente del Estado de Río de Janeiro, señor Feliciano Sodré, ha recibido en audiencia al ministro de Austria en el Brasil, el cual le ha sometido un proyecto tendiente a establecer colonias austriacas en terrenos de dicho Estado.

Dicha proposición será resuelta próximamente en sentido favorable.—Agencia Americana.

Aumentan las dietas a los parlamentarios

RIO DE JANEIRO 8.—El senador por el Estado de Bahía, señor Vital Sares, ha presentado un proyecto aumentando la indemnización a los parlamentarios.

El senador Wenceslao Guimaraes ha pronunciado un discurso justificando dicha proposición.—Agencia Americana.

Nueva Junta

SAN PAULO 8.—La Asociación Comercial de Santos, reunida en Asamblea general, ha procedido a la renovación de su Junta.

Don Alberto Cintra ha sido elegido presidente; don Federico Junqueira, vicepresidente; don Adalberto Ferreira, secretario, y don Otto Ucbella, tesorero.—Agencia Americana.

Deportes

Gran partido a beneficio de la Asociación de la Prensa

El jueves 23 del presente mes inaugurará su temporada oficial el Real Madrid, con un partido a beneficio de la Asociación de la Prensa, contendiendo con el Sevilla, integrado por sus mejores elementos.

La Asociación de la Prensa ha ofrecido una hermosa copa de oro para el vencedor del encuentro, y habrá una grata sorpresa, que no queremos adelantar al público por dejar a sus organizadores que lo hagan en tiempo oportuno.

Únicamente diremos que será alto estímulo para los valores que se hallen en el campo, todos comprendidos.

El Madrid presentará el equipo de los grandes días, y probablemente lo constituirán: Martínez; Quesada, Escobal o Benguria; Peña, Miguelón, Zarauz, Ollera, y Del Campo, Félix Pérez, Mondaján, Uribe, Moraleda.

Esto contando con que Martínez y compañeros lleguen a tiempo, por esperarse el día 20 en Vigo.

Con todos estos alicientes esperamos que el público acuda, y presenciemos el mayor entradón de la temporada.

Resultados de la actuación del Español en América

Terminada la campaña brillantísima del Español, damos a conocer su resultado total para satisfacción de todos.

Argentina.—Real Deportivo, uno; Zona Norte, cero; Real Deportivo, uno; Zona Sur, uno; Real Deportivo, dos; Combinado de la Asociación argentina, dos; Real Deportivo, cero; Rosarinos, tres; Real Deportivo, cero; Rosarinos, cero; Real Deportivo, cero; Huracán, uno.

Uruguay.—Nacional, cero; Español, uno; Peñarol, uno; Español, cero.

Chile.—Selección chilena, cuatro; Español, dos; Selección chilena, dos; Español, dos; Selección chilena, uno; Español, cuatro.

Perú.—Español, tres; Club Alianza de Lima, uno; Club Progresista de Buenos Aires, uno; Español, uno; Combinado Chalaco, del Perú, cero; Español, cuatro.

Nuestros compatriotas han jugado catorce partidos, de los cuales han ganado cinco, han perdido cuatro y han empatado otros cinco. Lograron 22 goals, y Zamora fué batido 17 veces.

Alpinismo

Con gran concurrencia se celebró el domingo último en la vecina sierra de Guadarrama la interesante prueba organizada anualmente por la Real Sociedad Penalar, y en la que tomaron parte casi todos los marchadores que se encuentran en Madrid. El recorrido fué el siguiente: Salida a las seis de la mañana del Albergue de Fonfria para regresar al mismo punto de partida después de haber escalado la cumbre de Penalara, firmando en la hoja depositada en un buzón alpino colocado al efecto por la referida Sociedad.

El regreso fué por Dos Hermanas, Peña Cabra, Peña Cuna, Venta de los Mosquitos, Casa de la Pesca, Camino del Gayo, Barranco del Minguete, Puerto de Fonfria, Calzada Romana y Pradera de los Corralillos.

Tomaron parte de la competición los siguientes marchadores: Jesús G. Basante, Guillermo Marín, Luis Bonilla, Gregorio de la Fuente, Francisco M. Laranaga, Arnaldo de España, Rafael Cordera, Alberto del Castillo, Manuel Cordera, Manuel González, Fernando Mayer, Arnaldo Taichmann, Santiago Vín, Evaristo Abel Cacho, Frutos Huerta, Félix Candela, Manuel Pina, Rafael González, Antonio Moyrón (padre) y Antonio Moyrón (hijo), clasificándose todos ellos.

Excursionismo

El domingo 12 del actual celebrará el Centro de I. Comercial una excursión familiar a Manzanares el Real. A dicha excursión podrán asistir los señores socios del Centro y sus familias.

El viaje se hará por un servicio especial de «autos», que saldrán de la calle de Pizarro (frente al local del Centro), a las seis y media de la mañana, para regresar anochecido en los mismos vehículos.

El precio del viaje (ida y vuelta) es de siete pesetas por plaza, debiendo inscribirse hasta el viernes día 10, a las once de la noche, en la conserjería del Centro.

Horroroso huracán en el Japón

Incalculables pérdidas.—Treinta y un muertos, nueve desaparecidos y ciento cincuenta y nueve personas heridas

TOKIO, 8.—Las cifras oficiales de las pérdidas causadas por el huracán que acaban de publicarse, arrojan 31 muertos, nueve desaparecidos y 159 heridos. Han quedado destruidos 254 edificios y 630 con averías más o menos graves.

Como las comunicaciones no están aún completamente restablecidas se teme que las cifras anteriores no sean definitivas.—Radio.

ROMA, 8.—Ha llegado a Roma el magnífico automóvil ofrecido al Papa por el clero católico americano, después del Congreso Eucarístico de Chicago. El Papa y numerosos prelados han estado admirando el regalo.

Se cree que Su Santidad empleará el co-

che para sus paseos por los jardines del Vaticano en sustitución de la antigua carroza tradicional.—Radio.

Berlin, 8.—El Presidente del Reich, que estará de regreso en Berlín el día 14 del corriente, se trasladará en seguida a Mergentheim para asistir a las maniobras de la Reichswehr, que deben celebrarse en los alrededores de la citada estación balnearia.—Radio.

Notas musicales

En el Palacio Real de Larken, un pianista de ocho años da un concierto

Nos comunican de Bruselas que el prodigioso pianista italiano Pietro Mansinni, de ocho años, ha dado un concierto en el palacio real de Larken, ante los soberanos de Bélgica.

El precoc «virtuoso», fué conducido desde su casa a la residencia regia, en una carroza de gala.

Interpretó formidablemente obras de Beethoven, Mozart, y otros grandes clásicos.

La reina, que le escuchó maravillada, dijo que no se trata de un niño prodigio, sino de un verdadero artista, que dará días de gloria a la música contemporánea.

El pequeño concertista fué muy felicitado.

El concertista Strunnwo

El concertista alemán Strunnwo, después de la grandiosa campaña que ha realizado por tierras norteamericanas, ha sido interrogado por un periodista, al cual ha hecho las siguientes manifestaciones:

—La música clásica necesita urgentemente de un reconstituyente, que pudiéramos decir que la fortaleciese hasta colocarla en el nivel que le corresponde. De no ser así, la afición a la música mostrará indudablemente.

Desde hace seis años hasta ahora, en todos mis conciertos, he interpretado siempre obras de Beethoven, Mozart, y tantas glorias musicales, que tuvieron su cuna en Alemania.

Hoy ya no puedo hacer nada, aunque alicentos no me faltan. Cuento sesenta y cinco años, y de éstos cuarenta de concertista. He recorrido casi todo el mundo, y ya hoy estoy completamente sin fuerzas para intentar un resurgimiento de la afición a la música.

Pero no obstante, tengo dos hijos, que ellos continuarán mi voluntaria obra, ¿quién sabe si les coronará el éxito?

El concertista Strunnwo, cuenta, como antes dijimos, sesenta y cinco años. Se retira de la vida que hasta aquí ha seguido, cuando la fortuna le sonreí y su nombre es conocido en todo el mundo.

La Prensa americana nos fué enterando, día por día, de los éxitos que este veterano concertista alemán, iba conquistando en aquellas tierras en su última excursión.

Ayuntamiento

A las doce y diez, y bajo la presidencia del alcalde interino, señor Antón, se declara abierta la sesión, aprobándose el Acta.

El señor González del Valle hace presente al Concejo su deseo, que espera sea el de todos, de que conste en Acta la satisfacción de la Permanente por la feliz resolución del pleito de los artilleros. El alcalde, señor Antón, se adhiere a las manifestaciones del señor González del Valle, quedando aprobada la propuesta por el voto unánime de la Permanente.

Seguidamente el Ayuntamiento se da por enterado de una Real orden del Ministerio de Instrucción pública haciendo saber a los Ayuntamientos la necesidad en que se encuentran de vigilar el tesoro artístico arqueológico nacional existente dentro de los respectivos términos municipales.

Una moción de la Alcaldía-Presidencia proponiendo la habilitación de un crédito de 4.000 pesetas para agasajar con copas de plata a los heroicos aviadores señores Loriga, Estévez, Gallarza y sus mecánicos, es aprobada.

A continuación, lo son varios dictámenes sobre concesión de licencias para construir en Vizcaya 12, Andrés Mellado 26, General Oráa, 30; Pinar 19, Padilla 34, Tortosa 10 y Velázquez 99.

Es aprobado otro dictamen proponiendo la devolución de su fianza al contratista de empedrado de la calle de Serrano, trozo comprendido entre las de Goya y Ayala y retirado otro, aprobatorio de presupuestos para obras en diferentes trayectos de las calles de Abascal, María de Guzmán, Ponzano, Las Negras, etc., dictamen del que afirmó el alcalde que no venía el salón en condiciones y que no debía quedar sobre la mesa, como había solicitado el señor Crespo, sino ser retirado. Y así fué.

Se aprueba también, para su conocimiento ulterior y aprobación por el Pleno, el proyecto modificado de convenio para la ordenación de las reversiones de las líneas de tranvías y sus dictámenes sobre reconocimiento de un crédito de 1.291,11 pesetas, a favor de la Sociedad Gas Madrid.

Por devoluciones de pesetas valía se acuerdan las correspondientes a la finca número 18 de la calle de Campomanes; otra de un solar sito en la calle Particular, junto a la de la Batalla del Salado, denegándose autorización para instalar surtidores de gasolina en las calles de la Princesa, Goya, Toledo y Plazas de Bilbao y Progreso.

Se retira un dictamen sobre prórroga de la explotación de la Casa de Vacas, aprobándose otros sobre licencias de construcción y levantándose la sesión a las doce y media.

BIBLIOGRAFIA

El mariscal Solano López

El ilustre escritor paraguayo don Juan E. O'Leary, ha publicado la segunda edición de este libro, uno de los más interesantes de la literatura paraguaya, que fué recibido por la opinión con unánime aplauso.

El notable escritor O'Leary, demostró en este meritorio trabajo, su espíritu elevado, que supo bucear en la ciencia histórica los contornos sobresalientes de la personalidad del gran mariscal paraguayo.

El gran escritor Blanco Fombona, que bien conoce el espíritu que dignificó a los hombres cumbres de América hispana, ha tenido en sus palabras-prólogo, el siguiente concepto que ha sabido inspirarle Solano López.

He aquí la carta dirigida al escritor paraguayo.

Señor Don Juan E. O'Leary

Asunción. Mi querido amigo: Debo agradecerle y le agradezco de todo corazón—su deseo generoso y para mí lisonjero de unir mi nombre a las primeras páginas de su obra sobre el mariscal Solano López.

El estado de mi espíritu no es el más a propósito, en estos momentos, para emprender un trabajo, nodiré digno del Escritor y del Héroe, sino que los ensaie a ambos con la detención respetuosa que ambos merecen. He perdido últimamente a mi hijo menor, y más estoy para el silencio, a lo sumo para una elegía, que para el análisis crítico o para un canto épico. Usted, O'Leary, sabe lo que son esos dolores. Usted me comprende y de seguro me perdona. Y se contentará con esta carta.

Además, ¿qué necesidad tiene usted o Solano López de laudes o espaldarazos de nadie? Usted es el escritor embebido en su pueblo, que en la entraña de su pueblo toma sustancia, veta de oro del alma paraguaya. ¿Y el mariscal Solano López? Solano López es el espíritu del Paraguay convertido en acero de pluma. Y ambos aceros, en que la pluma y el de la espada, ¿cómo, el que se han empleado? Ambos han tenido el más noble y desinteresado empleo: el de defender la independencia, la verdad, el derecho, la justicia, la patria. No sé de nada más bello.

En América la revolución por la independencia produjo el ciclo de los Libertadores. Ya roto el yugo de Europa, ya establecido el Nuevo Mundo republicano y democrático, frente al Viejo Mundo monárquico y conservador, se produjeron agresiones de Europa contra las recién nacidas y todavía enclenques nacionalidades. Aun en América misma los Estados más fuertes, como Estados Unidos y Brasil, atacaron, con exclusivas miras de conquista, a vecinos menos poderosos. Los débiles se defendieron. Este fué el ciclo de los Defensores. México y Paraguay produjeron a los dos energéticos más vigorosos de ese período: Benito Juárez, y Francisco Solano López. Pero Solano López sobrepasa tanto en estatura a todos los Defensores, incluso Juárez, que para medir su vertiginosa grandeza habría que llegar, como tipo de comparación, a los máximos libertadores: a Páez, a Sucre, a San Martín, y quizás al más alto de todos, al Libertador por antonomasia: a Simón Bolívar. Rasgos bolivianos tuvo, en efecto, aquella ilustre personalidad, aunque no sumara en sí la multiplicidad de facetas y aptitudes que el héroe continental representativo de la raza hispanoamericana, pareciese es ya mucho. Y en otra parte ya lo dije: Francisco Solano López y José Martí son los dos únicos americanos que en todo el siglo XIX y en lo que va del XX, parecen chispas de aquella hoguera.

Reciba, querido O'Leary, un cordial apretón de manos, y créame su afectísimo amigo, R. Blanco-Fombona.

Accidente de automóvil

Resultan dos personas muertas y varias heridas

VALLADOLID, 8.—Nos comunican la noticia de haber ocurrido un accidente automovilista en el kilómetro 64 de la carretera de Torquemada.

Ocupaban el vehículo el ex alcalde y abogado D. Cesáreo Marcelino Aguirre; su sobrino D. Jesús de la Peña, director del Banco Hispanoamericano en Medina del Campo; la esposa de éste, doña Dolores Alonso Aguirre, y la señorita Natalia Lafargue.

Según parece, regresaban a una regular velocidad, después de pasar el día en Burgos, y al dar una vuelta pronunciada fué a chocar contra un árbol, cayendo por un terraplén de más de dos metros de profundidad.

Los ocupantes del coche fueron despedidos a gran distancia, resultando muerto en el acto D. Cesáreo Marcelino, y heridos graves los demás.

Momentos después falleció también la señorita Natalia Lafargue, que había sufrido la fractura completa de ambas piernas; Jesús de la Peña y el «chauffeur» se encuentran gravísimos.

La noticia del accidente ha causado pesosa impresión en esta ciudad, donde era estimadísima la familia Aguirre.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

Parte oficial

El parte facilitado anteanoche dice que no ocurre novedad en la zona del Protectorado español.

Situación de la columna Ostáriz.—Inspecciones.—Entrega de pertrechos

MELILLA 3.—La columna indígena que manda el capitán Ostáriz continúa cerca de Taunat, después de dispersar al enemigo y en contacto con las tropas francesas.

Los oficiales franceses y españoles se avistan frecuentemente, cambiando impresiones sobre la actitud de los caballos que, hasta ahora, es satisfactoria.

Regresó a esta plaza el jefe del servicio de Aviación, comandante Gonzalo, que ha estado en Tetuán y Larache revisando las escuadrillas de este territorio que se hallan allí.

Ha emprendido una excursión a la zona francesa el coronel de Ingenieros señor Salas, después de inspeccionar las dependencias del Centro Electrotécnico.

En la Intervención de Beni Amar han entregado los indígenas varias tiendas cónicas, algunos fusiles y cañones sin cureña.

Noticias de la zona francesa

LARACHE 8.—La situación en el frente Norte de Uazan mejora; pero en el frente Sur los habitantes de Uad el Abid se mantienen agresivos.

Ayer la Aviación bombardeó diversos poblados rebeldes, donde se ha señalado una harca con 3.000 fusiles.

El caído rebelde Ali Mekki, que manda una harca, con varios centenares de fusiles, se halla en Uad Ala.

En el frente Norte, la acción política continúa, habiendo solicitado el perdón varios poblados.

La situación, en conjunto, parece favorable.

En la orilla derecha de Uad Segrima, grupos rebeldes fueron cañoneados por la artillería de la posición de Zegharine.

En la cabila de Senhadja se celebró una entrevista de oficiales franceses y españoles y los caídos de las dos zonas, respecto a algunos incidentes surgidos en los últimos días en las cabilas situadas de Beni Mahomed y Ali Ben Aina, en la línea divisoria.

Señalase la presencia en Gomara del antiguo caído, Yeladi, jefe de la cabila de Branes, que huyó, abandonando la causa francesa. Dicho caído está condecorado con la Legión de Honor.

Abd-el-Krim hacia el destierro

MESINA 7.—Hoy ha cruzado el Estrecho el paquebote a bordo del cual viaja Abd-el-Krim y su familia con destino a la isla de la Reunión.

Información política

Exclusión de sanciones

El Real decreto que el presidente ha sometido a la firma de Su Majestad es exceptuando de las sanciones impuestas por el del domingo a los jefes y oficiales de Artillería que prestan sus servicios como agregados militares en las Embajadas y para los que desempeñan otros cargos ajenos al Cuerpo.

El jefe del Gobierno visita al ex embajador de los Estados Unidos

A última hora de anteaer tarde el jefe del Gobierno fué al Hotel Ritz, donde se entrevistó con Mr. Moore, que ha sido hasta hace poco embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Despacho y visitas

El presidente del Consejo despachó anteaer con el encargado del Ministerio de Estado, duque de Vistahermosa, y recibió a los generales Burguete y Zubia, coronel don Manuel Llanas y al señor González Rotvos.

Reunión del Consejo de Trabajo

Bajo la presidencia del señor Anón se ha reunido el Consejo de Trabajo, para tratar del funcionamiento de los Comités paritarios.

El Rey despacha con el presidente y recibe a varias personalidades

A las once y media de la mañana llegó a Palacio el jefe del Gobierno para despachar con Su Majestad, según anunció ayer a la salida del Consejo. El marqués de Estella ha almorzado en Palacio invitado por el Soberano.

El Monarca ha sido cumplimentado por el capitán general de la Región, señor Ardanaz y Gobernador militar, señor López Pozas.

Viaje de Su Majestad a San Sebastián

Ayer noche en el expreso de Francia marchará a San Sebastián Su Majestad el Rey.

La mañana en los Ministerios

Con el jefe del Gobierno conferenciaron el presidente del Tribunal, general Arraiz y el vocal del mismo Alto Tribunal, general Suárez Inclán.

Con el ministro de la Guerra despachó el general Saro.

Le visitaron el infante don Fernando; marqués de la Vega Inclán; jefe del cuarto militar del Rey, don Dámaso Berenguer; general barón de Casa Davalillos; presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina; je-

fe de Estado Mayor de la Capitanía general de la primera región, señor Sánchez Monje; teniente coronel de Estado Mayor, Robles; comandante Martínez Sánchez, y personal administrativo, y veterinarios de la disuelta Comisión de compras del Arma de Artillería.

El ministro de Hacienda fué visitado por el magistrado señor Durán; alcalde de Santa Cruz de Tenerife; presidente de la Unión comercial de Almería y presidente de la Junta superior del Catastro, general Molins.

Más préstamos a Casas Baratas

El ministro de Trabajo ha firmado dos Reales órdenes otorgando préstamos para la construcción de casas baratas a favor de la Cooperativa El Pensamiento de Godella (Valencia), importante en 713.566 pesetas, con lo que se construirán 30 casas unifamiliares; otro de 599.563 pesetas, para la Cooperativa El Porvenir de Valencia, con lo que se construirán otras 30 casas.

La fiesta de La Raza en Santo Domingo

Según la Prensa de Santo Domingo, el Comité de la Fiesta de la Raza se propone dar este año una excepcional importancia a la misma. Se celebrarán concursos de bellezas para la elección de la Reina de la Fiesta y de sus damas de honor, quienes presidirán unos concursos de composiciones poéticas, en prosa y musicales, alusivas a las fiestas que se celebrarán y que estarán dotadas de importantes premios.

Servicios prestados por los Carabineros

Según datos facilitados en el Ministerio de Hacienda, las fuerzas de Carabineros levantaron, durante el segundo trimestre del año actual, 2.729 actas por descubrimiento de casos de contrabando, defraudación y faltas reglamentarias, habiendo detenido a 393 reos e incautándose de 398 cabezas de ganado mayor; 1.336 de menor; 4.613 kilogramos de tabaco; 47.759 litros de alcoholes y aguardientes y 36.697 kilogramos de otros géneros.

También aprehendieron dos embarcaciones; seis carruajes y 23 alambiques destinados a la destilación clandestina de alcohol. Entre las actas citadas, aparecen 1.027 levantadas en actos de presencia ordenados por los señores delegado sde Hacienda, Murcia, Cáceres, Madrid, Málaga y Valencia, para comprobación de ocultaciones tributarias.

Pueblo destruido por una inundación

RANGOON, 8.—El pueblito de Pinhlaing, perteneciente al distrito de Mawail, se ha inundado a consecuencia de las torrenciales lluvias que sobre él han caído.

Han resultado destruidas veinte casas, de las cuales no ha quedado ni rastro.

La población cuenta 90 habitantes, y de ellos se ignora el paradero de 76.

Denuncia contra un médico

Se ha visto un juicio de faltas en la Sala de Juzgado municipal del distrito del Hospital, de la que es juez el señor Lacalle, y fiscal el señor Bermúdez Reina.

Figuraban de una parte Gregorio Fernández, que vive en la calle del Salitre, número 7, y de la otra el médico de guardia de la Casa de Socorro de dicho distrito, don Pedro Fernández Palacio.

Las causas que motivaron el juicio son que Gregorio tuvo enfermo a un hijo de tal gravedad, que se vió obligado a avisar a la Casa de Socorro. Parece que el médico llegó a la casa con bastante retraso, y cuando llegó, ya había fallecido el niño. El padre de la criatura, indignado por el hecho, intentó agredir al doctor.

El Juzgado, después de escuchar a ambos y al fiscal, y a petición de éste, condenó a Gregorio a diez días de arresto.

El fiscal mandó sacar testimonio de la sentencia, y querrelándose contra el doctor don Pedro Fernández, la envió al Juzgado de guardia, fundándola en un homicidio por imprudencia.

Es el primer caso conocido en que se exige responsabilidad a un médico por incumplimiento del deber y falta de rapidez en sus funciones.

El Juzgado de guardia admitió el escrito del fiscal municipal y acordó que, trascurridas las horas de guardia, pasara el asunto al Juzgado correspondiente.

Crisis comercial en Tien-Tsin

Efectos de la guerra civil

PEKIN 8.—Tien-Tsin, el principal puerto en el Norte de China, está sufriendo en la actualidad una de las peores crisis comerciales de su historia, como resultado del efecto devastador de las incandescentes hostilidades de las facciones militares rivales.

Las grandes casas de comercio están actualmente reducidas al personal de los socios, sin existir empleados, y han sido clausuradas todas las cursuales del interior.

Los negocios de algodón, cueros y pieles sufren una decadencia sin precedentes, pues es imposible conseguir los habituales envíos del interior.

También a causa de la lucha existe la mayor desorganización en los transportes.

Muchos miles de toneladas de productos para la exportación de Kalgan, Pekín y Hankow, están esperando ser llevadas a los puertos, lo que por ahora es casi imposible a causa de la falta de material rodante.

Las pérdidas de los chinos, como también de los extranjeros son colosales.

La Bolsa

DE MADRID

Table with financial data for Madrid, including series F, D, C, B, A, G, H and various interest rates (4 por 100 Interior, Exterior, Amortizable).

Table with financial data for Cédulas Hipotecarias, including series F, D, C, B, A and Tesoros.

Table with financial data for Acciones, including Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.

Table with financial data for Moneda extranjera, including Francos, Liras, Libras esterlinas, etc.

Table with financial data for Ayuntamiento de Madrid, including Empréstito 1868, E Interior 5 por 100, etc.

Sucesos

Un automóvil es cogido entre dos tranvías resultando cinco heridos

Próximamente a las siete y media, marchaba por la calle de Preciados el automóvil del servicio público, núm. 20.321-M., que conducía Ignacio Rubio Arica, de veinticuatro años, que vive en la calle de la Princesa, número 61, cuando vió venir en dirección contraria el tranvía 449, del disco 14. Al pretender esquivarle se metió en la vía contraria, por la que marchaba en la misma dirección que el automóvil el tranvía del mismo disco, número 137, que le atropelló y le lanzó sobre el primero de los tranvías. Se produjo en la misma esquina de la calle de las Veneras una violenta colisión, de la que el automóvil salió materialmente destrozado.

A consecuencia de la misma sufrieron lesiones leves los ocupantes del «taxi». Francisco Lozano Martín, de veintidós años, empleado, con domicilio en Claudio Coello, 60, y Francisco Muñoz Rodríguez, de treinta y cuatro años, empleado también y domiciliado en Martín de los Heros, 59.

También de lesiones leves se asistió a Elvira Martín López, de treinta y tres años, y Marcelo Moya Granero, conductor del tranvía 137. Solo sufrió lesiones de pronóstico reservado Rafael Márquez Flórez, de once años, que, como Elvira Martín, viajaba en este tranvía.

Los incautos

Jesusa Núñez Fernández, tiene veinticinco años y más ingenuidad que Mary Pickfort, además presta sus servicios en la calle de Núñez de Balboa, núm. 20.

Dicha Jesusa refirió en la Comisaría que cuando marchaba por la calle de Hermsilla se la acercaron dos sujetos que con palabras zalamerías y engañosas, la propusieron un negocio más redondo que la bola de Gobernación, pongamos por caso, como era el de encargarse de repartir 10.000 pesetas, entre los pobres, dejando como garantía lo que llevara, y claro está, Jesusa vió un porvenir en las 10.000 beatas y entregó incauta 375 pesetas que llevaba.

Y ahora lo comprendo todo, el sobre contenía recortes de papel.

Por el mismo procedimiento saneado, se quedó sin 200 pesetas Francisca Martín Ramos, a la que engañaron dos conocidos timadores «el Paquillo» y «el Moreno».

La timada, vive en Diego de León, número 22, y cuenta treinta y dos años de edad.

Un autocamión se pone las botas

El autocamión número 181, de la matrícula de Huelva, conducido por Alejandro Rodríguez Martínez, penetró en la acera de la calle de Tetuán, arremetiendo contra el escaparate de la zapatería instalada en el número 23 de la calle.

El dueño de la zapatería, Francisco Garnica Martín, valora los destrozos causados en la portada de la casa, en ocho mil pesetas.

Manifestaciones de Largo Caballero

Interrogado en Zaragoza por un periodista, el Sr. Largo Caballero hizo, entre otras, estas manifestaciones:

«Brevemente le voy a indicar el objeto de mi viaje.

El Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, ante la imposibilidad de celebrar un Congreso para consultar a los compañeros acerca de la asistencia o no a la proyectada Asamblea, convino en la necesidad de explorar la voluntad de las Sociedades adheridas existentes en las provincias españolas.

Y esta es la finalidad de mi viaje a Zaragoza.

Obedece exclusivamente a recoger la opinión que luego se compulsará con la recogida en otras poblaciones.

Y si se llega a publicar el Real decreto convocando la proyectada Asamblea, entonces se reunirá el Comité Nacional, y teniendo presente las opiniones manifestadas, acordará lo pertinente.»

Cuatrocientos noventa y cinco años de cárcel

Treinta y tres delitos de estafa y seis de falsedad

BADAJOS, 8.—En la Audiencia de esta capital se ha dictado sentencia contra el carterero Marcial Carretero Jaramillo, encargado del reparto de giros postales.

Marcial Carretero está acusado de 33 delitos de estafa, y había sustraído cantidades que ascendían a 6.300 pesetas.

El fiscal pedía, en total, cuatrocientos noventa y cinco años de cárcel. El abogado del Estado Sr. Cerro solicitó cuarenta años de presidio por considerar 3 delitos de estafa y seis delitos de falsedad, y el abogado defensor pidió que, como máximo, se condenara a su defendido a dos meses y un día por cada delito de estafa.

La Audiencia ha fallado la causa condenando a un año y seis meses al carterero.

NOTICIAS DE LA CORUÑA

El precio del pescado

CORUÑA 8.—Se cotizaron ayer en el muelle de la Palloza, 40 cajas de merluza a 2,25; 25 de besugo, de 1 a 1,30; 20 de panchos, de 0,80 a 1; 30 de gallos, de 0,70 a 0,80; 12 de patas, de 0,60 a 0,70; 6 de chicharro, de 0,20 a 0,30; 4 de palometas, de 1,30 a 1,40; 2 de bertorella, de 1 a 1,10; 10 congrio, de 2,50 a 2,70; 17 de rapas, de 1,20 a 1,40; 7.000 kilos de bonito, de 1,50 a 1,54; 500 medidas de sardinas, de 40 a 60 pesetas medida; 100 ídem de jurel, a 17 ídem ídem, y 10.000 castañetas a 145 pesetas ciento.

Una excursión de turistas norteamericanos

CORUÑA 8.—El trasatlántico «M. Manuel Arnús» trae una nueva excursión de turistas norteamericanos que viene a visitar Galicia.

Los turistas desembarcarán en Viltorgarcía y vendrán por tierra a La Ceruña el lunes, para volver a embarcar aquí ese mismo día.

Ultimos telegramas

Una Federación económica en la Europa central

WILLIAMSTOWN, Massachusetts 8.—El doctor Moritz Bonn, economista del partido democrático alemán, hablando en el Instituto Político declaró que las naciones surgidas del antiguo imperio austrohúngaro no podrán volver a formar una entidad económica efectiva sin la cooperación política necesaria.

Agregó: «Una federación económica en los Estados de la Europa Central podría únicamente formarse como resultado de una cooperación política, no solamente entre los Estados federados, si-

no con los que los rodean. Esto podría dar una gran fuerza a la Liga de las Naciones, porque es indudable que pasará mucho tiempo antes que queden eliminadas las animosidades nacionales.

«Esta unión económica podría establecerse sobre la base del libre cambio, si este espíritu dominase intensamente en Europa; pero, desgraciadamente, no es esto lo que ocurre.»

La ex emperatriz Zita pide autorización para retirarse a un convento

LONDRES 8.—El «Evening News» anuncia que la ex emperatriz Zita, que se encuentra actualmente en España, ha pedido autorización a la Conferencia de embajadores para ir a Inglaterra, al mismo tiempo que ha dirigido al Rey Jorge V un requerimiento pidiéndole autorización para ingresar en un convento británico con sus hijos.

Investigaciones arqueológicas en la ciudad maya de Copan

LONDRES 8.—Una información procedente de Tegucigalpa anuncia que el célebre explorador Mitchell Ledg, ha sido autorizado por el Gobierno de Honduras, con plenos derechos para que, con la ayuda de lady Richmond, haga excavaciones, durante un período de veinte años, con objeto de realizar investigaciones en la famosa ciudad maya de Copan.

Ambas personas han sido autorizadas también, por un período igual y con goce de derechos exclusivos, para realizar diversas investigaciones y excavaciones en los sitios ya conocidos, donde se han hecho descubrimientos arqueológicos, o en aquellas zonas, donde, a juicio de los citados exploradores, pudieran encontrarse vestigios arqueológicos.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía de Carmen Díaz. A las seis y media y diez y media, La zagala. Butaca, 2,50.

CENTRO.—Compañía de Aurora Redondo y Valeriano León. A las siete, La tela. A las diez y tres cuartos, Tranquilo y sereno y La casa de Quirós.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals. A las seis y media, La sombra del Pilar. A las diez y media, Las golondrinas, por Sagi-Barba.

EL CISNE.—A las siete, La Tempranica y Los granujas. A las diez y tres cuartos, La verbena de la Paloma y LoLa Montes.

PARDINAS.—A las diez y tres cuartos, debut de la compañía Alcoriza. La máscara de los dientes blancos, con la explosión de una mina subterránea, el derrumbamiento de una gruta e incendio de un castillo. Butaca, dos pesetas.

CIRCO DE PRICE.—A las seis, matinee infantil; noche, a las diez y media, seleccio y variadísimo programa, por toda la compañía.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, Luna de miel, Indalecio, botones; Riquezas que matan y La novela de un conductor.

REAL CINEMA.—(Salón y terraza). A las seis y cuarto y a las diez y cuarto y a las diez y media, Un hijo postizo, Relámpago y La isla solitaria.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y cuarto, Un hijo postizo, Relámpago y La isla solitaria.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont, Pampinas, aprendiz de herrero; El amigo de sus enemigos, Tancredo, operador y Los chicos de la escuela.

CINEMA GOYA.—A las diez y media (jardín), El juicio de la tormenta, Noticiario Fox, Una rubia peligrosa.

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y a las diez y cuarto, Una huérfana original, Juventud, divino tesoro; ¡Que te crees tú sol!, cante flamenco, por Eusebio Villarrubia, acompañado por el gran guitarrista El Conde. La orquesta ejecutará las piezas Zacarías Mateos, pasodoble, y ¡Arrea, Naur!, tango, por el joven compositor Ramón Fuertes).

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiario Fox, Nobleza baturra (con los famosos cantadores Pilar Galán y José Chacón y la Rondalla Ramírez).

Advertisement for 'HIJO DE Urtasante y Compañía OPTICOS' with contact information and address in Madrid.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando [hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CARILLO

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LOS ESPAÑOLES DE CUESTO LE



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER

POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44 M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el periodo a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.